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G i ^ I I O , ni imi Siro di grazia e giustizia 
Ma pr ima non c.'era Ì&, ferrovia. 

F A L C O N I NICOLA. Mi dispiace che non 
sia presente l 'onorevole Tedesco, il quale, 
avendo visirato quei luoghi, po t rebbe dirne 
qualche cosa. L 'onorevole Ferr i dice di co-
noscere quei luoghi, ma certo non li conosce 
bene come il mio amico Mezzanotte che mi 
siede vicino. Il m a n d a m e n t o di Capracot ta 
comprende i comuni di Pesco Pe j ina ta ro , 
Castel del Giudice, Sant 'Angelo del Pesco 
e San Pie t ro Avellana. Questi sono t u t t i 
a t to rno al l 'a l ta mon tagna dove siede Ca-
p raco t t a . Quindi gli inconvenient i che si 
dicono esistere per San P ie t ro Avellana, 
dovrebbero esistere anche per gli altri co-
muni . Si parla della, comodi tà della ferro-
via. Certo la ferrovia è una comodi tà , ma 
allora si dica che è più agevole andare da 
San Pietro a Carovilli, non che è molto 
disagevole o impossibile accedere da San 
P ie t ro a Capracot ta . Si par la di 50 chilo-
metr i di dis tanza. Io posso garant i re che 
non sono più di 30 e che Capracot ta , va-
lendosi della legge del 1904, ha già delibe-
r a t a la costruzione di una s t rada che l 'av-
vicini alla stazione di San P ie t ro Avellana; 
s t r ada che sarà molto comoda e non supe-
riore ai 12 chilometri . 

Non comprendo dunque perchè si sia 
sca tena to contro di me questo uragano, e 
perchè l 'onorevole ministro sia s t a to addi-
r i t t u r a feroce contro l ' e m e n d a m e n t o da me 
proposto . Mi ha messo forse in contradi-
zione? No. Io assicuro che quei 50 chilo-
metr i non esistono, e nessuno più di me 
può affermarlo, perchè io sono nato in quei 
luoghi, ci vivo gran p a r t e del l 'anno e li 
conosco pa lmo a palmo. Mi dispiace, r ipeto, 
che non ci sia l 'onorevole Tedesco che li 
ha visi tat i , è sarei molto lieto se l 'onore-
vole guardasigilli volesse f a rmi l 'onore di 
una visita a Capracot ta . . . (Oh! oh!) . . .perchè 
così si persuaderebbe che qui si sono de t t e 
molte esagerazioni. 

Mi si sono g i t t a t e in faccia t a n t e accu-
se, mi si è det to : E siete un magis t ra to! Come 
se profi t tassi della mia qual i tà di magis t ra to 
per f a r e delle cose Don oneste. Io sono un 
uomo onesto e respingo queste insinua-
zioni. (Bravo!) 

P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par lare 
l 'onorevole Ferr i Giacomo. 

F E B E I GIACOMO. Voglio r ingraziare 
il minis t ro delle ver i tà da lui r ibadi te , io, che 
non mai p r ima di oggi mi sono rivolto a lui. 
Aveva in terpel la to i due Ministeri prece 
denti , che concordi mi diedero assicurazioni 

epperò sono venu to qui sicuro del mio di-
r i t to . Non voglio tediare la Camera, r ispon-
dendo al nostro collega, consigliere d 'ap-
pello (Rumori), il quale ha par la to in modo 
poco confor tan te pei criteri della giustizia. 
La Camera col suo voto suggellerà l 'opera 
di equi tà e di interesse generale da me 
promossa, senza preconcet t i politici, pel 
solo bene pubblico inspirandosi . 

P R E S I D E N T E . Procederemo alla discus- * 
sione degli articoli. 

L 'onorevole ministro accet ta il disegno 
di legge della Commissione? 

GALLO, ministro di grazia e giustizia. 
Sissignore. 

P R E S I D E N T E . Art . 1. 
I l comune di San Piet ro Avellana (pro-

vincia di Campobasso) è separa to dal man-
damen to di Capraco t ta ed aggregato a quello 
di Carovilli. 

Nessuno chiedendo di ' parlare, pongo a 
pa r t i to quest 'ar t icolo . 

(É approvato). 
Onorevole Falconi , mant iene il suo art i-

colo aggiuntivo ? 
FALCONI NICOLA. Lo mantengo . 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Falconi pro-

pone un articolo aggiuntivo, che sarebbe 
1 bis, in quest i t e rmin i : 

« I l feudo di San Mart ino e Canta lupo 
e quello delle Fucende P iane res tano ag-
gregati al m a n d a m e n t o di Capraco t t a ». 

Onorevole ministro, acce t ta questo art i-
colo aggiunt ivo ? 

GALLO, ministro di grazia e giustizia. 
Ripeto che non posso accet ta re questo ar-
ticolo aggiunt ivo per le ragioni che ho già 
espresse. Non alzerò la voce, perchè pare che 
l 'onorevole Falconi confonda l 'energia con la 
violenza. Neil' affermare alcune circostanze 
di f a t t o mi parve di compiere un dovere 
della mia coscienza, poiché mi r isul tano dagli 
a t t i e credo siano innegabili . Di più io ac-
cennavo alla t es t imonianza dello stesso ono-
revole Falconi , perchè nel disegno di legge 
da lui p resen ta to era precisamente indicato 
che la d is tanza f r a quei due comuni era di 
quasi c inquan ta chilometri . 

I n quan to poi a res ta re nelle condizioni 
a t tua l i d u r a n t e t u t t a l 'es ta te , perchèio possa 
avere il t e m p o di anda re sul luogo a stu-
diare lo s t a to delle cose, prego l 'onorevole 
Falconi di r inunziare a questo proponimento , 
perchè la mia ferocia pot rebbe spaven ta re i 
buoni c i t tadin i di Capraco t t a e San Pie t ro 
Avellana. (Si ride). 

Mi oppongo poi rec isamente a ques t 'a r t i -


